

人民日报评论员文章

# 紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革

## 论学习贯彻党的二十届三中全会精神

围绕党的中心任务谋划和部署改革,是党领导改革开放的成功经验。党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,紧紧围绕推进中国式现代化这个主题擘画进一步全面深化改革战略举措,充分体现了以习近平同志为核心的党中央以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

党的二十大确立了新时代新征程党的中心任务,对推进中国式现代化作出战略部署。要把这些战略部署落到实处,把中国式现代化蓝图变为现实,就要进一步全面深化改革。新征程上,我们靠什么来进一步凝心聚力?就是要靠中国式现代化。全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,正是凝聚人心、汇聚力量的重要体现,也是新时代新征程党的中心任务的迫切需要。

全会指出,面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,必须自觉把改革摆在更加突出位置,紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革。要清醒看到,完善中国特色社会主义制度是一个动态过程,必然随着实践发展而不断发展,已有制度需要不断健全,新领域新实践需要推进制度创新、填补制度空白。只有进一步全面深化改革,不断完善各方面体制机制,才能为中国式现代化提供制度保障。当前,推动高质量发展面临的突出问题依然是发展不平衡不充分,这些问题都是社会主要矛盾变化的反映,是发展中的问题。只有进一步全面深化改革,才能为以高质量发展全面推进中国式现代化提供强大动力。推进中国式现代化是一项全新的事业,前进道路上必然会遇到各种矛盾和风险挑战。只有进一步全面深化改革,才能用完善的制度防范化解风险、有效应对挑战,推动党和国家事业不断前进。

全会科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,对以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业具有重大而深远的意义。要锚定继续完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标,聚焦构建高水平社会主义市场经济体制,聚焦发展全过程人民民主,聚焦建设社会主义文化强国,聚焦提高人民生活品质,聚焦建设美丽中国,聚焦建设更高水平平安中国,聚焦提高党的领导水平和长期执政能力,继续把改革推向前进。更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,精准发力、协同发力、持续发力,一定能实现到2035年的目标,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

紧紧围绕推进中国式现代化进一步全面深化改革,要贯彻坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持守正创新、坚持以制度建设为主线、坚持全面依法治国、坚持系统观念等原则。必须深刻认识到,这些重大原则是对改革开放以来特别是新时代全面深化改革宝贵经验的科学总结,是我们党不断深化对改革的规律性认识的重大成果,对于增强进一步全面深化改革的科学性、预见性、主动性、创造性,推动改革行稳致远,具有重大指导意义。新征程上,贯彻这些重大原则,把党的领导贯穿改革各方面全过程,尊重人民主体地位和首创精神,坚持中国特色社会主义不动摇,筑牢根本制度,完善基本制度,创新重要制度,善于运用法治思维和法治方式破解改革难题,增强改革系统性、整体性、协同性,就一定能够推动改革不断取得新突破。

中国式现代化是在改革开放中不断推进的,也必将在改革开放中开辟广阔前景。更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,锐意进取、开拓创新,我们就一定能在新征程上谱写改革开放新篇章,推动中国式现代化建设披荆斩棘、一往无前。  
(新华社北京7月20日电)

# 逾700家公司上半年业绩预喜 机构密集调研绩优股

上市公司披露业绩预告,引来机构密集调研。目前,已有1632家公司披露了2024年半年度业绩预告,727家公司预喜。机构重点关注业绩向好上市公司相关业务开展情况,以及未来业务变化趋势。

专家表示,科技创新是推动经济复苏的重要力量。通过加大研发投入,推动人工智能、大数据、云计算等技术发展,可以提升生产效率和产品质量,优化产业结构。随着政策支持加码和市场需求扩大,新兴产业将实现更快发展。同时,线上消费持续活跃,网上零售额增长显著。直播带货、即时零售等电商新模式快速发展,进一步拉动线上消费增长。

## A 机构集中调研

思特威7月19日晚间披露的投资者关系活动记录表显示,机构对公司智能手机业务、智慧安防业务、机器视觉业务、汽车电子业务表示出浓厚的兴趣。

从业绩来看,思特威预计上半年实现营业收入24亿元至25亿元,同比增长124%至133%;归属于母公司所有者的净利润为1.35亿元至1.55亿元,相比上年同期增加20134万元到22134万元。公司表示,在智慧安防领域新推出的迭代产品性能和竞争力再度提升。随着市场需求回暖,公司产品销量有较大上升,同时智能手机领域营收显著增长。

隆平高科披露的投资者关系记录表显示,在业绩预告发布后,中信证券、太平洋资管等机构对公司进行了集中调研。从业绩来看,隆平高科预计上半年实现归属于上市公司股东的净利润9000万元至1.2亿元,同比扭亏为盈。

近期,部分产品出现涨价态势,引发机构对相关上市公司开展调研。云南锗业在最新披露的投资者关系活动记录表中提到,公司预告上半年亏损,主要原因系红外级锗产品、光纤级锗产品出货量、毛利率均有所下降。

## B 多行业回暖明显

截至7月19日18时,1632家上市公司披露了2024年半年度业绩预告,727家公司预喜。从行业角度看,消费电子、半导体、汽车、黄金、机场等行业上市公司业绩回暖较为明显。

7月19日晚,广厦环能、江波龙等公司发布2024年半年度业绩预告。

广厦环能预计,上半年实现归属于上市公司股东的净利润9300万元至9700万元,同比增长29.09%至34.65%。对于业绩变动的原因,公司表示,围绕年度经营目标,持续加大研发投入和市场开拓。江波龙预计,上半年归属于上市公司股东的净利润为5.2亿元至6.1亿元,同比扭亏。公司表示,报告期内,全球半导体存储市场处于上升周期。公司作为重要参与者,提前预判行业发展趋势,充分发挥规模、技术、封测、供应链、产品,以及市场品牌等方面的综合优势,多措并举大力拓展各项业务,并取得明显成效。



7月6日,技术人员在位于河北省一技术研究院实验室内测试产品。 新华社发

## C 打造新增长引擎

新能源、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业增长势头强劲,相关上市公司业绩表现向好。

近期,航天智造接受了机构集中调研。公司投资者关系活动记录表显示,重组完成后,公司纳入优质标的,明确“航天+”与“智能制造”产业主线,依托于精细化管理和技术升级,公司业绩保持较大增长。上半年,公司预计实现归母净利润3.5亿元至4亿元,同比增长108.1%至137.83%。航天智造表示,电子功能材料进一步受益于国产替代进口,同时耐候功能材料整体需求和市场容量有所回升。

中央财经大学副教授刘春生对中国证券报记者表示,新兴产业具有高技术含量和高附加值特征。随着政策支持加码和市场需求扩大,新兴产业将实现更快发展。其中,信息传输、软件和技术服务等行业的带动作用明显。另外,随着消费升级和技术进步,现代服务业将继续保持快速发展态势。

“2024年上半年,我国高技术制造业增加值持续快速增长,展现出强大的创新能力和发展潜力。高技术制造业增加值占规模以上工业增加值的比重不断提升,显示出技术创新对经济增长的贡献日益增强。例如,集成电

路、服务机器人、新能源汽车、太阳能电池等智能绿色新产品产量均保持两位数增长。新兴产业将成为未来经济增长的重要引擎。”刘春生对记者表示。

刘春生表示,上半年线上消费持续活跃,全国网上零售额同比增长显著。直播带货、即时零售等电商新模式快速发展,进一步拉动线上消费增长。数字经济崛起推动传统产业加快转型升级和融合发展。

中国企业资本联盟副理事长柏文喜对记者表示,科技创新是推动经济复苏的重要力量。通过加大研发投入,推动人工智能、大数据、云计算等领域发展,可以提升生产效率和产品质量,增强企业的竞争力。电子商务、在线教育、远程医疗等模式近年来得到快速发展,未来这些模式将继续推动消费增长。淘汰落后产能,发展高附加值产业,如高端制造、生物医药等,可以提升整体产业竞争力和抗风险能力。推动区域间产业转移和合作,促进资源优化配置,可以提升经济活力和协同效应。“通过技术不断进步,提高生产效率,降低成本,创造新的产品和服务,从而带动经济增长。通过优化产业结构,发展高附加值产业,提高整体经济的竞争力和抗风险能力。同时,推动传统产业转型升级。”  
(据新华社电)

# 陕西柞水高速公路桥梁垮塌灾害遇难者增至12人 31人失联

新华社西安7月20日电 记者20日下午从陕西省有关部门获悉,截至20日12时,已搜救发现坠河车辆7辆,遇难者12人,1人获救。还有18辆车、31人失联,正在搜寻。

7月19日20时40分许,G4015丹宁高速(丹凤县至宁陕县)水阳段(柞水县至山阳县)山阳方向K46+200处柞水县杏坪镇坪坪村二号桥局部发生单侧垮塌(全长366

米,跨越金钱河),垮塌长度约40米。通过高速收费系统比对、视频监控、电话核实,初步判断共有17辆轿车和8辆货车坠河遇险。

# 应急管理部派出工作组赴现场指导 陕西商洛柞水县高速公路桥垮塌救援处置

新华社北京7月20日电 记者20日从应急管理部获悉,针对19日陕西商洛市柞水县高速公路桥垮塌,应急管理部已派出工作组赶赴现场指导救援处置。

据了解,接报后,应急管理部有关负责人到国家应急指挥总部指挥调度,视频连线当地应急管理部和消防救援队伍,详细了解现场情况,指导抢险救援和应急处置工作,要求抓紧核清人数,全力搜救失联人员,加强风险排查监测,确保救援安全。

7月19日20时40分左右,陕西商洛市柞水县一高速公路桥被洪水冲垮,有车辆坠落,人员失联。垮塌发生后,国家综合性消防救援队伍已投入736人、76车、18舟艇、32架无人机开展救援。救援工作目前仍在紧张进行中。

7月20日,在陕西柞水高速公路桥梁垮塌现场,救援人员正在进行搜救工作。  
新华社发



(上接第一版)

越南驻华大使范星梅表示,习近平总书记前来吊唁,中共中央第一时间向越共中央发出唁电,体现了中国党和政府对越中两党两国关系的高度重视,体现了习近平总

书记对阮富仲同志的特殊感情,越方深受感动,深表感谢。阮富仲同志生前高度重视对华关系,为发展越中友谊付出巨大心血、作出巨大贡献。越方将继续阮富仲同志遗志,落实好越中两党两国最高领导人达成的重要共识,坚

持将发展对华友好合作作为越南对外政策的战略选择和头等优先,推动具有战略意义的越中命运共同体建设继续向前发展。  
蔡奇、王毅等参加吊唁活动。